
 

P r o t o k o l l 

der 8. Sitzung des Gemeinderates  
am Mittwoch, 12. Oktober 2022 im Rathaussaal Borsdorf, Rathausstr. 1    

- öffentlich - 

 
 

anwesend:  Frau BMin Kaden (Vorsitzende), Frau Schlegel, Frau Wagner,  

      Herr Blume, Herr Fehr, Herr Fuhrig, Herr Graupner, Herr Juckeland,   

     Herr Krahmer, Herr Remler, Herr Prof. Rübsamen, Herr Uhlmann, 
 

   Herr Planert, Frau Günnel (Protokoll),   
 

entschuldigt:  Frau Kilian (krank),  Herr Kling, Herr Prof. Rodloff (beide Urlaub),   

          Herr Martin (privat verhindert), Herr Stelzer (dienstlich verhindert), 

      

Beginn:  18.30 Uhr 

Ende:   18.55 Uhr 

 

 

 

Tagesordnung 
 

  1.     Begrüßung 

  2. Bestätigung des Protokolls  

der 7. öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 14. September 2022 

  3. Bürgerfragestunde 

  4.  Informationen der Bürgermeisterin 

  5. Beschluss-Nr.: 036/2022 

 Zweckvereinbarung über die Wahrnehmung der Aufgaben eines Gewerbeamtes und 

 Umsetzung der Regelungen der Gewerbeordnung i. V. m. der SächsGewODVO  

  

 

 

Zu TOP 1 - Begrüßung      
 

Frau Bürgermeisterin Kaden eröffnet die Sitzung. 

Die Einladung zur heutigen Sitzung wurde den Gemeinderäten form- und fristgerecht 

zugestellt. Die Tagesordnung wird bestätigt. 

 

 

Zu TOP 2 - Protokollbestätigung 

 

Das Protokoll der 7. öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 14. September 2022 liegt den 

Gemeinderäten vor, Änderungen werden nicht vorgebracht.  

Das Protokoll wird bestätigt.   
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Zu TOP 3 - Bürgerfragestunde 

 

Frau GRin Schlegel: Gibt es in der Gemeinde Windräderpläne? 

Frau BMin Kaden: von Seiten der Gemeinde ist nichts geplant, die Bürgerenergie untersucht 

das in einer Studie, 

 

Frau GRin Schlegel: Wie sieht die Flüchtlingssituation aus? 

Frau BMin Kaden: wird in TOP 4 erläutert, 

 

Herr GR Juckeland: Gibt es Informationen zu dem Toten in der Parthe? 

Frau BMin Kaden: nein, wir bekommen Null-Informationen von der Polizei, 

 

Herr GR Uhlmann: Pirolweg 1 – Straßenbeleuchtung ist defekt, 

Frau BMin Kaden: wenn mehrere Lampen defekt sind erfolgt die Reparatur, hierfür muss die 

Hebebühne angemietet werden, 

Herr GR Fehr: Lampen in der Neuen Straße und Kurzen Straße sind dunkel, 

Herr GR Juckeland: auch in der Borsdorfer Straße und Gerichshainer Straße sind die 

Leuchten zu überprüfen, 

Frau BMin Kaden: derzeit läuft die Überprüfung der gesamten Straßenbeleuchtung auch  

aufgrund der geplanten Einsparungsmaßnahmen, 

 

Herr GR Blume: im REWE-Markt wird der Brandschutz nicht beachtet, 

in der Getränkeabteilung ist der Fluchtweg mit Bierkästen zugestellt ebenso sind die 

Feuerlöscher nicht erreichbar, 

er hat den Leiter, Herrn Möller, darauf angesprochen, eine Reaktion erfolgte nicht, 

Frau BMin Kaden: hat nächste Woche einen Termin mit Herrn Möller, wird das Thema 

ansprechen, 

 

 

TOP 4 – Informationen der Bürgermeisterin 

 

Flüchtlingsproblematik 

Containerunterkunft Leipziger Straße => Auszug der Ukrainischen Flüchtlinge läuft derzeit, 

alle Ukrainer konnten in Wohnungen vermittelt werden, 

die ursprünglich angedachte Schließung des Objektes zum Jahresende erfolgt aufgrund der 

neuen Flüchtlingswelle über die Balkanroute nicht,  

das Landratsamt hat mit dem Betreiber den Vertrag über die Nutzung der Container bis Ende 

April 2023 verlängert, 

in der nächsten Woche werden 70 Asylbewerber vorranging aus Syrien erwartet, bis Ende 

November soll eine Aufstockung auf 120 Personen erfolgen, 

  

Poststelle 

schließt zum 31.10., Frau Heinrich ist an einer Weiterführung nicht interessiert, 

der Post wurde als Übergangslösung das Gebäude der ehemaligen Tafel in der August-Bebel-

Straße angeboten – Prüfung läuft, 

 

Blackout-Notfallplan 

wurde von Herrn Melzer ausgearbeitet, Beratung mit anderen Kommunen fand statt, 

der Plan kann von den Gemeinderäten in der Verwaltung eingesehen werden, eine 

Veröffentlichung erfolgt nicht, 
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Umstellung Programm im Einwohnermeldeamt 

Meldeamt war am Freitag und Montag wegen der Installation eines neuen Programms 

geschlossen,  

Programm läuft noch nicht, das Meldeamt arbeitet deshalb diese Woche noch im Notbetrieb, 

nicht aufschiebbare Vorgänge können in Naunhof erledigt werden,   

 

Telefonanlage 

am Montag und Dienstag kam es zu einem Ausfall der Telefonanlage im Rathaus, 

 

 

Zu TOP 5  

 

Beschluss-Nr.: 036/2022 des Gemeinderates 

Zweckvereinbarung über die Wahrnehmung der Aufgaben eines Gewerbeamtes und 

Umsetzung der Regelungen der Gewerbeordnung i. V. M. der SächsGewODVO 

 

die Stadt Naunhof wird im Zuge der Zusammenarbeit im Partheland die Aufgaben der 

Gewerbeämter übernehmen,  

seit 1.7.2022 wird dies bereits für Großpösna geleistet, 

ab 1.1.2023 soll Borsdorf folgen, 

 

Antworten auf die in der Ausschusssitzung gestellten Fragen: 

1. die digitalen Formulare für An- und Abmeldung werden auf der Homepage der Stadt  

    Naunhof und später in der Rathauscloud veröffentlicht, 

2. die Anmeldung eines vorübergehenden Gewerbes für Fördervereine ist kostenlos, 

    steht auch so in der Gebührenordnung,   

 

Abstimmung:  Gesamtstimmenzahl: 17 

   davon anwesend: 12 

   Stimmen dafür: 12 

   Stimmen dagegen:   0 

   Stimmenthaltungen:   0 

   befangen:    0 

 

Herr GR Uhlmann: findet es schade, dass das Gewerbeamt nach Naunhof geht, sieht die 

Notwendigkeit jedoch ein, 

er bedankt sich ausdrücklich bei Herrn Darweger für dessen tolle Arbeit, eine so gute Betreuung 

ist nicht selbstverständlich, 

  

   

 

Birgit Kaden 

Bürgermeisterin 

 

 

Cornelia Günnel 

Protokollantin 

 

Borsdorf, 18. Oktober 2022    Gemeinderat  Gemeinderat 


